

安徽工人日报

2020年8月18日
星期二
农历庚子年六月廿九
第7416期

ANHUI GONGREN RIBAO

安徽省总工会主管主办
安徽工人日报社出版

求真 匡正
写真 布新

皖工网
www.ahgrrb.com



清凉用品送矿工

针对近期酷暑难耐的持续高温天气,淮北矿业集团工会十分贴心地为全矿每位职工精心准备了花露水、风油精、毛巾等防暑降温用品,用关心与关爱让职工在炎热的季节感受到丝丝“凉爽”,为职工撑起一片“清凉伞”。图为职工们高兴地展示刚刚领到的清凉用品。
王莉 吴建国/摄

徐发成赴宁国市看望慰问甘磊同志家属

本报讯 8月13日上午,省总工会党组书记、副主席徐发成专程前往宁国市,看望慰问在防汛救灾中因公牺牲的甘磊同志的家属,代表省总工会颁发了追授甘磊同志“安徽省五一劳动奖章”的荣誉证书和奖章。宣城市政协副主席、市总工会主席张黎勇和宁国市委负责同志陪同慰问。

2020年6月16日,时任宁国市港口镇党委委员、副镇长的甘磊同志,在防汛救灾一线因突发疾病,不幸牺牲,年仅43岁。为表彰先进,充分发挥先进典型示范引领作用,省总工会决定追授甘磊同志安徽省五一劳动奖章荣誉称号。徐

发成把安徽省五一劳动奖章和证书以及慰问金交到甘磊同志的家属手中,代表省总工会向她们表达了诚挚的慰问和全省工会干部的敬意。他说,甘磊同志爱岗敬业、忠于职守,无私奉献、勇于担当,用实际行动展示了一线职工和共产党员的政治品格和为民情怀,是新时代工人阶级的楷模和典范,是全省广大职工的学习榜样。

徐发成详细了解甘磊同志家庭情况和家属身体状况,鼓励她们尽快走出悲痛,保重身体,坚强面对生活。当得知甘磊同志女儿今年考上中国美术学院后,徐发成勉励她继

承其父亲的优良品质,好好学习、成长成才,并叮嘱宁国市、港口镇要关心她们的生活,帮助解决实际困难。

徐发成表示,全省各级工会组织和广大工会干部要以甘磊同志为榜样,学习他对党忠诚、服务人民的政治品格,履职尽责、无私奉献的敬业精神,心系人民、扎根一线的公仆情怀,舍己为人、胸怀大爱的崇高风尚,努力做好新时代工会工作,为推动常态化疫情防控下经济社会发展,决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会作出新的更大的贡献。
(张龙飞)

要闻简报

◆习近平致信祝贺全国青联十三届全委会全国学联二十七次代表大会召开强调:坚定跟党走,奋进新时代,为党和国家事业发展作出新的更大的贡献。王沪宁出席开幕式。

◆“十三五”易地扶贫搬迁住房建设任务和配套设施扫尾工程已全部完成。

◆发改委:四方面工作加快推进县城城镇化补短板、强弱项。

(据新华社8月17日电)

自觉行动,杜绝“舌尖上的浪费”

——马钢中心食堂就餐职工节约粮食侧记

8月17日中午时分,虽是初秋,仍热浪滚滚。离马钢中心食堂11时准时开门迎客还有近10分钟,门口已挤满了人,几乎每个人额头上都沁出汗珠。终于到了饭点,食堂大门刚一打开,人们鱼贯而入。

走进食堂,十分的凉爽。几台大空调正吐着丝丝凉气,供人们尽情地享用。11个午餐窗口饭菜香喷喷,等待马钢职工尽情地品尝。人们有序地排着长队,领取自己的饭菜,然后寻找空置的小方桌开始就餐。

马钢中心食堂红案班班长王可东说,在我们这儿提倡“光盘行动,文明用餐,拒绝浪费”早就开始了。我们在食堂大厅张贴了“节约光荣,浪费可耻”的警示标语,并在每张小饭桌上摆放了“我们用餐,拒绝浪费”的卡片。同时,每天由食堂管理

员带队巡查,监督职工文明用餐行为。为了做好厉行节约,我们在为职工打饭时,第一步就做好限勺控制,目的是不多打饭,但不够吃再提供,避免不必要的浪费。

在崇尚节约、反对浪费的同时,我们始终做好职工饭菜的安全采购、精心烹饪。食堂采购的鱼、虾、肉、奶、蛋和米、油等大宗食材,一律招标采购。除每天提供四荤、四素免费午餐外,还安排厨师、炊事员制作虾仁、馅肉包、大肉包、香菇菜包、开花馒头、白面馒头、杂粮馒头、火腿馒头、豆沙馒头,平均每天分别供应纯肉包、馒头、菜包4万个、4万个、8000个左右,同时还卤制了鸡翅、牛肉、牛肚、猪耳、猪肚、猪蹄等,极大地方便了企业职工和周边社区居民。食堂72名员工分工协作,有序

交叉,把食堂天天经营得红红火火。

“食客们走了一批又来了一批,平均每天有千余人就餐。”王可东指着刚空置的一张饭桌说,“你看,只要人一离开,我们的现场保洁员就会立即走上前去,抹洗桌上的卫生。”

正巧,旁边的一张空置的桌子来了一位食客,笔者坐在他的旁边问及他对习近平总书记最近作出的制止餐饮浪费行为的重要指示精神的感受。他先介绍自己是来自马钢设备检修公司的职工,名叫李卓。他说,总书记的重要指示有很强的指导性、针对性、现实性,眼下确实有一些人喜欢要面子,摆阔气,讲排场,在餐桌上浪费惊人。如果这种浪费行为不迅速加以制止,我们国家一旦发生粮食危机是十分可怕的。如果

14亿中国人都自觉加入“光盘行动”,我们对国家、对世界的贡献就十分了不起。

一旁的飞马智科公司的职工李国立即接过话茬说,一句古诗“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”到什么时候都要牢记,忘本就意味着背叛。我国是一个人口众多、土地资源相对不足的国家,历史上曾发生过多次人受饥饿的惨痛教训。最近新冠疫情的发生,给我们再次敲响了警钟,一旦发生粮食危机,完全寄希望别人就是空想,一定要牢记习近平总书记的“中国人要牢牢地把饭碗端在自己的手中”教诲,自觉行动,杜绝“舌尖上的浪费”,大兴艰苦奋斗之风,厉行勤俭节约、反对铺张浪费,集中力量办好自己的事情,集中智慧发展自己的事业,为祖国、为马钢贡献力量。

他们的一席话引起了王可东的强烈共鸣,他坦率地说,现在马钢中心食堂就餐职工绝大多数都能做到节约粮食,每天中午垃圾桶一桶也装不满,比以前好多了。中午12时许,笔者走到可容纳约70斤重的绿色塑料垃圾桶跟前一看,里面只倒了剩菜、剩汤一小半。
(章利军)

全员行动 向“舌尖上的浪费”宣战

板集煤矿

强化宣传引导,推出了半份菜、半份米饭的“光盘行动”……近日,中煤新集板集煤矿厉行节约,以多种形式向“舌尖上的浪费”宣战。

“光盘行动”你我都是参与者,拒绝“舌尖上的浪费”……8月16日,刚刚休假返矿的通风区职工张浩,发现食堂门口设置展板的地方,均放置了这样的标语,有些展板也换成了拒绝餐饮浪费的内容。“半份土豆、半份豆角、半份米饭。”中午,在该矿餐厅售饭窗口,张浩选好午餐后,将餐盘递给了售饭员。

为落实习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出的重要指示精神,该矿迅速行动,在全矿开展半份菜、半份米饭的“光盘行动”。

推行饭菜半份制,是板集煤矿拒绝餐饮浪费采取的又一措施。一直以来,该矿采取的是按份售饭的办法,但是因为员工

食量有差别,餐余回收处难免会有员工倒掉的剩菜剩饭。

为此,他们通过调查和餐厅实际情况,将以前的一份制售饭形式改成了半份制。“我觉得这样挺好的,可以买两个不同的半份菜了。”张浩对这种售饭方式挺认可,“不仅有效杜绝餐桌浪费,菜品搭配也更有营养。”

此外,该矿还每月进行一次员工餐厅满意度调查,根据汇总和调查情况,及时调整菜品花样,减少员工因口味差异造成的浪费。

“你们当中很多人可能没种过粮食,不知道这其中的辛苦……”8月15日,该矿老党员王均在餐厅给就餐的青年员工讲起“粒粒皆辛苦”的道理。该矿运用宣传栏、展板等线下阵地+微信、抖音等线上平台,坚持常态化宣传的同时,成立了“党员、青年、女工”三支宣传小分队,深入到车间、食堂、员工宿舍等场所,通过发放宣传单、讲浪费案例、组织讨论等形式进行广泛宣传。

随着拒绝餐饮浪费活动的开展,该矿团员青年常了文又多了一个“光盘行动”监督员的身份。一到饭点,他就要跟其他几名监督员轮流值班,到员工餐厅督查“光盘行动”执行情况,在员工买饭时给予提醒,“少量购买,不够再买。”常了文说,这两天他说的最多的就是这句话。
(陈正飞)



餐后“打包”成风尚

8月16日,淮南市田家庵区一户家庭成员聚餐后,在餐厅服务员帮助下,对剩菜进行打包,用实际行动制止餐饮浪费行为。淮南市在制止餐饮浪费行为中,广泛征求群众意见,印发《淮南市餐桌文明公约》,倡导市民使用公筷公勺等餐桌文明规范,厉行节约、反对浪费,积极投身“光盘”行动中。
陈彬/摄

让体验劳动成为工会干部必修课

董柏云

据《工人日报》报道,“当一周工人、体工会初心”活动已经成为推进浙江全省工会系统建设的一项创新工作和生动实践。据不完全统计,今年以来,省、市、县(市、区)三级总工会机关已开展活动280余次,参加人数1700余人,占三级工会机关总人数的72.32%。

“当一周工人、体工会初心”道出了工会的组织之爱、人间之情,也指出了工会干部在实践中不断提高自身素质的必由之路。让体验劳动成为工会干部必修课,不仅仅是体验工人生活,也是体验产业转型升级之不易、做一个产业工人之艰辛,使干部在体验劳动中接受心灵的洗礼,更好地体现工会情怀与初心。

工会干部到工厂参加劳动,是通过现实来教育我们的干部看到自己与工人情感上的距离,从而提高思想认识,摆正位置,立足本职,更好地为基层、为职工服务。现实中,有许多单位和部门,都可借鉴体验劳动教育这一做法,教育干部正确处理名与利、得与失、贫与富、廉与奢的关系,以保持宁静淡泊的心境,做好工作,干好事业。

工会干部下基层体验生活,其内涵极其丰富,意义深刻。在这种特定环境里,它启迪人们认识“为民宗旨”“民本意识”的真切含义。工会是职工自愿参加的群众组织,是党联系群众的桥梁和纽带。但在实际工作中,我们仍有不少工作停留在向下要材料、催报表的层面上。长此以往,势必会导致上下关系疏远,感情淡漠。

真心诚意到职工中去,还要在“情”字上用心思。干部下基层,这仅仅是解决了空间的距离问题。关键还要缩短感情上的距离。因此首先要做到态度诚恳。下去了解情况,要抱着虚心的态度,尊重基层的同志,拜他们为师,这样才能建立起民主、融洽、和谐、信任的气氛。二是要切实帮助基层解决实际问题。第三,提高素养。当前,我们正面临着“本领恐慌”。

工会干部只有不断地“充电”,充实自己,实实在在为基层解决一些问题,才能真正树立起“既可亲又可敬”的新形象。

安徽省十大新闻栏目

我省专利电子申请率全国第二



天热情更暖 降温在工地

近日,在淮北生物科技孵化基地项目(二期)工地,淮北凤凰山实业集团有限公司工会志愿者开展“传承红色基因,红歌飘扬在工地”活动,并给职工们带去了洗发水、花露水、毛巾和西瓜等物品。叮嘱他们在高质量建设“绿色淮北、品质相山”的同时,更要做好个人卫生防护、防暑降温工作,让他们安全度暑。
张美丽/摄

本报讯 记者从日前召开的安徽省知识产权事业发展中心工作会议上获悉,今年上半年,全省共申请专利92486件,同比增长27.7%,其中发明专利申请29845件,同比增长9.8%,全省专利申请量、发明专利申请量实现逆势增长。

据统计,今年上半年,全省共获授权专利51787件,同比增长25.1%,其中发明专利授权7306件;拥有有效发明专利81222件,每万人口发明专利拥有量12.7件,较去年同期增长18.7%;申请PCT专利203件;商标申请132197件,商标注册77431件,有效商标注册量678367件,平均每万户市场主体注册商标1369件;新核准31家企业使用地理标志产品专用标志;安徽省专利电子申请率99.38%,位列全国第二位。

据悉,今年上半年,安徽省知识产权事业发展中心

克服新冠肺炎疫情的影响,严格落实市场监管总局、国家知识产权局支持复工复产十条措施,指导合肥市获批中国(合肥)知识产权保护中心、国家知识产权运营试点城市;完成第七届省专利奖评审工作;编制《2019年安徽省知识产权发展与保护状况白皮书》;组织制定《专利价值评估技术规范》地方标准;加快国家海外知识产权纠纷应对指导中心安徽分中心建设步伐;制定《安徽省知识产权专家库管理办法(试行)》,完成296名入库专家初审工作;开展知识产权侵权纠纷检验鉴定技术工作,组织专家处理专利侵权纠纷;完成170家安徽省商标品牌示范企业推介工作。疫情防控期间,合肥代办处引导专利权利人和专利代理机构通过网络、邮递等方式办理相关业务,实现线上办理,开展线上答疑,开辟绿色通道,特事特办。
(本报记者 张恩杰)